

2022年第三屆美國華人大會各大獎項獲獎名單

1. 美國華人終身成就獎:葉梅(Mae Yih)
2. 社會正義貢獻獎:胡安明(Anming Hu)、Philip Lomonaco, Jamie Satterfield
3. 美國華人公民領袖獎:李錄(Li Lu)
4. 張純如人文獎:格雷戈里·諾克斯(R. Gregory Nokes)
5. 中華文化傳承獎:艾倫趙瓊(Ellen Qiongzhao Schickantz)、周知方(Vincent Zhou)
6. 美國華人青年領袖獎:Christina Lu
7. 美華企業社會責任獎:倪學凌(Eddie Ni)
8. 美國華人慈善貢獻獎:唐驩千(Oscar L. Tang)和徐心眉(Agnes Hsu-Tang)
9. 杰出國會議員獎:拉斯金(Jamin Ben Raskin)

美國華人終身成就獎:葉梅(Mae Yih)

葉梅(Mae Yih)原名鄧稚鳳(Chih Feng Dunn),1928年5月24日生於中國上海。她曾在上海的聖約翰大學就讀。1948年9月,她轉學到紐約市的巴納德學院,1951年畢業,獲得經濟學學士學位。她去哥倫比亞大學攻讀會計碩士學位,但沒有完成。1953年,她嫁給了史蒂芬·葉(Stephen Yih),後來和史蒂芬一起搬到了俄勒岡州的奧爾巴尼。

在奧爾巴尼,葉梅在她孩子的學校做志願者,最終通過競選進入當地的學校董事會。她於1969年開始在Clover Ridge小學董事會任職,1975年進入奧爾巴尼聯合高中董事會。1976年,當地民主黨主席邀請葉梅競選俄勒岡州眾議院議員。葉梅擊敗了一名在任14年的共和黨對手,贏得了選舉,於1977年就職。之後,她在眾議院擔任了三個兩年任期的議員。1982年,葉梅決定競選俄勒岡州參議員,並贏得選舉,在1986年、1990年、1994年和1998年再次當選。葉梅當選為1993-1995年屆會臨時議長。她於2002年決定不再謀求連任,並於2003年1月卸任。

作為一名保守的民主黨人,葉梅取得了許多成就,包括通過法律建立企業區以促進創造就業機會;設立俄勒岡州駐上海貿易代表辦公室,以加強俄勒岡州與中國之間的貿易;推進兒童撫養立法以加快兒童撫養並減少公共援助;通過永久糾正立法起草錯誤,為林縣(Linn County)居民提供平等的房產稅減免;為地區青少年毒品和酒精治療中心撥款;鼓勵性禁欲以減少青少年懷孕的學校課程;為廊橋的修復和預防性維護提供彩票基金,以及一項評估威拉米特河(Willamette River)健康狀況的研究。

葉梅還是農田燃燒的支持者,因為這比使用化學物質更有效地控制疾病和昆蟲。伊于1983年提出並通過立法與中國福建省建立姐妹國家關係。1984年,她陪同俄勒岡州州長Atiyeh與福建省省長簽署協議。1992年、1997年、2000年、2002年,葉梅先後組織立法院領導貿易代表團訪問福建省及中國其他城市。1994年,葉梅被授予福建省榮譽市民稱號。

2003年退休後,她獲得了奧爾巴尼商會頒發的杰出服務獎。這也是她的丈夫在1968年獲得的獎項。她的地區辦公室所在的奧爾巴尼街葉巷(Yih Lane),就是以她的家族命名的。

社會正義貢獻獎:胡安明(Anming Hu)

胡安明是加拿大華裔,2013年起擔任田納西大學諾克斯維爾分校機械、航空和生物醫學工程系助理教授,2019年7月被任命為終身副教授。當局對胡教授進行了18個月的監視後,於2020年2月27日將他逮捕,理由是他未披露與一所中國大學的聯繫。田納西大學也將其開除。然而,胡教授拒絕認罪,並決定在法庭上抗辯。他的案件是美國司法部開展“中國行動”計劃以來受審的第一個學術案件。在他的決心、勇氣和家人朋友的支持下,一年半後的2021年9月9日,胡教授被法庭宣判無罪釋放。到目前為止,這是唯一一起法院駁回所有指控的學術案件。然而,如果沒有他的辯護律師菲爾·洛莫納科(Phil Lomonaco)和前諾克斯新聞記者杰米·賽特菲爾德(Jamie Satterfield)的大力支持,他不可能打贏這場官司。

社會正義貢獻獎:菲爾·洛莫納科(Phil Lomonaco)

洛莫納科就讀於田納西大學法學院,1985年進入美國東區地方法院,1986年進入田納西



州最高法院。他是 A. Philip Lomonaco 律師事務所的創始和管理合夥人,該公司於1987年在田納西州諾克斯維爾創立。他連續多年被選為諾克斯維爾最佳律師之一,併於2009-2010年、2013-2015年、2017-2020年被選為美國最佳律師之一。洛莫納科不僅是胡教授的辯護律師。在這備受煎熬的兩年審理期間,他和妻子 Yanli Du 以朋友的身份支持着胡教授一家。

社會正義貢獻獎:杰米·賽特菲爾德(Jamie Satterfield)

賽特菲爾德是一位屢獲殊榮的記者,擁有30多年的工作經驗。他的榮譽包括揭露美國最大的煤渣洩漏事故中工人中毒而獲得斯克里斯普斯·霍華德獎,並入選東田納西州作家名人堂。她以高產、精明的犯罪和法庭記者而聞名。



但近年來,在2008年金斯頓燃煤電廠災難之後,她又增加了環保方面的報道。

當田納西大學胡安明教授成為第一個在田納西州諾克斯維爾因“中國行動”計劃被審判的學者時,大多數媒體報道只是簡單地重復了檢方提出的指控。然而,就在2021年6月7日審判開始的前一周,美國地方法院法官瓦蘭(Thomas A. Varlan)的書記員打電話給賽特菲爾德,建議她報道胡安明的案子。

賽特菲爾德對審判的報道使胡安明的案件成為全國關注的焦點。值得一提的是,賽特菲爾德在7日開始的5篇報道中,揭露了聯邦特工為尋找中國間諜而提出的不實指控和美國田納西大學處理不當等問題。6月16日宣佈無效審判後,6月23日至8月2日期間,賽特菲爾德又發表了4篇分析胡安明案的報道。2021年9月9日,政府要求進行二審,但被瓦蘭法官駁回。

薩特菲爾德的報告也在改變公眾的看法方面發揮了關鍵作用,公眾認為田納西大學在胡博士的聘用問題以及胡博士被無罪釋放後重新安置的問題上處理不當。

這三人一起為美國亞裔和科學界贏得了一場大官司,這可能也促成了“中國行動”計劃在2022年2月的終結。

美國華人公民領袖獎:李錄(Li Lu)

李錄是喜馬拉雅資本(Himalaya Capital)的創始人兼董事長,該公司是一家規模數十億美元的投資公司,主要專注於亞洲和美國的長期投資。他於1997年底創立了該公司,並一直運營主要基金。

李錄是在中國出生和長大的。他就讀於哥倫比亞大學,在那里他同時獲得了三個學位:學士學位、法學博士學位和工商管理碩士學位。

李錄是亞裔美國人基金會(TAAF)的聯合創始人和董事會主席。他共同創立了洛杉磯慈善守護者基金會(Guardians of the Angeles Charitable Foundation),以應對全球 COVID-19 危機,現在擔任該基金會的董事會主席。他目前擔任哥倫比亞大學董事會成員和加州理工學院(Caltech)董事會成員。

李錄是百人會成員,外交關係委員會成員,阿斯彭研究所亨利·克朗研究員。他是史密森學會“聲音之家”的特色人物,這是美國國家歷史博物館正在進行的“多個聲音,一個國家”展覽的一部分。著有《移山:我在中國的生活》(1990年出版)和《文明、現代化、價值投資——與中國》(2020年出版)。李錄於2020年當選為美國藝術與科學院院士。

張純如人文獎:格雷戈里·諾克斯(R. Gregory Nokes)

格雷戈里·諾克斯是《掙脫枷鎖:俄勒岡領土上的奴隸審判》和《為黃金而被屠殺:地獄峽谷的中國人》的作者。在擔任美聯社和《俄勒岡

人報》的記者和編輯期間,諾克斯周遊世界。他畢業於威拉米特大學(Willamette University),並在哈佛大學擔任尼曼研究員。他披露了1887年30多名中國淘金者在地獄峽谷被殺害的事件。這一報道使該地點被正式命名為中國屠殺灣(Chinese Massacre Cove),俄勒岡公共廣播公司以此拍攝紀錄片。

《為黃金而被屠殺:地獄峽谷的中國人》追溯了諾克斯夫婦漫長的個人旅程,揭露了大屠殺及其後果的細節,以為什麼這起罪行被隱瞞了這麼久。在書中,他講述了數以萬計的中國人穿越太平洋在美國西部開採金礦和修建鐵路的經歷,以及對中國人的敵意導致國會在1882年通過了《排華法案》。這本書是對1887年發生在俄勒岡州地獄峽谷的34名中國淘金者被屠殺事件的首次權威記述。



中華文化傳承獎:艾倫趙瓊(Ellen Qiongzhao Schickantz)

艾倫趙瓊是專業藝術家(油畫、雕塑),國際藝術盛事資深策展人,文學藝術史博士。她擔任美國女神美術館館長、羅丹國際藝術家基金會副秘書長。她畢業於日本京都藝術與設計大學、中國西北大學作家班和日本東京早稻田大學。艾倫趙瓊曾多次參加國際美術展覽,作品被日本富士美術館、美國革命博物館、國家憲法中心、美國華人博物館和世界孫中山基金會、賓夕法尼亞美術學院等機構收藏或用作城市藝術景觀。她於1997年以杰出藝術家身份移民美國,後來成為美國公民。2018年,艾倫趙瓊在美國多元文化最高移民獎中獲得“埃利斯島榮譽勳章”。

2019年,她成為第一位在紐約聯邦大廳國家紀念館(美國第一任總統喬治華盛頓就職地點)舉辦個人油畫和雕塑藝術展的亞裔藝術家。該展覽由美國中華文化基金會和羅丹國際藝術家基金會共同主辦,紐約聯邦大廳國家紀念館提供展覽場地。她在2021年第43屆紐約藝術博覽會上獲得了最高榮譽和優秀獎。與此同時,她的獲獎信息和油畫雕塑在紐約時代廣場納斯達克大屏幕播放。

中華文化傳承獎:周知方(Vincent Zhou)

周知方是美國花樣滑冰運動員。他是2022年奧運會團體項目銀牌得主,兩次獲得世界大獎賽銅牌(2019年、2022年),2021年美國滑冰冠軍,以及三次美國國家銀牌得主(2017年、2019年、2021年)。

周知方作為美國國家奧運代表隊的滑冰運動員,曾自豪地在奧運會和其他世界比賽中展示中國傳統文化。作為一名美國運動員,他意識到“本屆奧運會將是我職業生涯中最重要的一場比賽”,他選擇了中國傳統風格的服裝,在節目中使用了中國音樂《臥虎藏龍》,並以緊握雙手的中國傳統問候觀衆(抱拳)。

美國華人青年領袖獎:Christina Lu

18歲的Christina Lu是費城中央高中的一名高三學生。2021年11月17日,Christina放學回家時,注意到一群非裔女孩在“折磨”另一群在該校上學的亞裔學生。當她試圖干預時,這群騷擾者轉向她,將她傷害到需要住院治療的程度。這次襲擊再次引發了費城亞裔社區對種族暴力的擔憂。事件發生兩天後,Christina的母親YLin Chen和哥哥Michael Lu為她創立了一個名為“支持Christina倡導公共安全”的GoFundMe募捐,旨在打擊亞裔仇恨犯罪,提倡學生安全乘坐公共交通。超過1.3萬名捐贈者為她募捐了超過70萬美元。

美華企業社會責任獎:

倪學凌(Eddie Ni)

倪學凌經營建材進出口業務。他是房地產開發公司總裁兼董事長,在美國和中國開發高層和摩天大樓,商業和住宅建築,在美國建設購物中心。

倪學凌是一位華裔美國商業領袖、企業家、社會活動家和慈善家。作為他的全球商業帝國——聯豐集團(Windfall Group)的首席執行官,他在餐飲、建材、房地產和生物技術等多個領域頗有建樹,在金融和政治領域具有一定影響力。《克萊恩商業雜誌》(Crain's Business Magazine)、《老實人報》(Plain Dealer)和許多中文報紙雜誌都稱他為“最優秀的美籍華人商業模式之一”。

美國華人慈善貢獻獎:

唐驩千(Oscar L. Tang)

和徐心眉(Agnes Hsu-Tang)

唐驩千是一位生於上海的美國金融家,資產管理公司Reich & Tang的聯合創始人。他畢業於耶魯大學,並在哈佛大學獲得工商管理碩士學位。唐驩千於2005年當選為美國藝術與科學院院士。在此之前,他於2000年至2004年被任命為紐約國務院藝術委員會成員,並於1990年至1993年被任命為總統藝術和人文委員會成員。他還於1989年與馬友友、貝聿銘等人共同創立了百人會。

徐心眉是一位出生於台北的考古學家

和藝術史學家。她在賓夕法尼亞大學獲得中國藝術和考古學博士學位。徐心眉博士是劍橋大學梅隆研究員,布朗大學中國考古學助理教授。她是紐約歷史學會董事會主席,也是賓夕法尼亞大學考古與人類學博物館的杰出諮詢學者。徐博士從事文化遺產保護和搶救工作,曾為聯合國教科文組織和美國文化財產諮詢委員會提供諮詢。

就在過去的十年里,他們共同創立了牛津大學徐唐中國古典文學圖書館、伯克利大學絲綢之路唐氏研究中心(Tang Center for Silk Road Studies)和哥倫比亞大學唐氏早期中國研究中心(Tang Center for Early China)。此外,他們還向紐約歷史學會、紐約愛樂樂團和許多其他機構捐款,以支持中國藝術和東亞文化。他們於2021年11月向紐約大都會藝術博物館捐贈1.25億美元,用於資助修復現當代藝術館。這是大都會藝術博物館收到最大的一筆捐贈資金。為了紀念他們的慷慨捐贈,大都會博物館將現當代藝術館重新命名為Oscar L. Tang and H.M. Agnes Hsu-Tang畫廊。

在新冠肺炎疫情期間,他們共同發起了反對反亞裔暴力和歷史上對亞裔美國人的歧視的“黃色哨子”運動。該運動通過全國運動團體聯盟,在集會上免費發放了50萬個印有“WE BELONG”口號的定制黃色口哨,並得到了全國媒體的廣泛報道,以提高人們的意識。

杰出國會議員獎:拉斯金(Jamin Ben Raskin)

拉斯金(Jamin Ben Raskin)是一名律師和政治家,自2017年起擔任馬里蘭州第8國會選區代表。該選區位於華盛頓特區西北部富裕的蒙哥馬利郡,從弗雷德里克郡一直延伸到賓夕法尼亞州邊境。他曾於2007年至2016年以民主黨黨員身份在馬里蘭州參議院任職。

在國會任職期間,拉斯金是公民權利和公民自由小組委員會的主席,也是國會自由思想核心小組的聯合主席。他還是特朗普總統第二次彈劾案的首席彈劾經理,以應對國會大廈襲擊事件。在當選為國會議員之前,他是美利堅大學華盛頓法學院的憲法學教授。他在該大學共同創立馬歇爾·布倫南憲法素養項目。

拉斯金公開譴責司法部根據“中國行動”計劃對華裔科學家進行調查的種族定性,他說:“這對於建立在平等和正義原則基礎上的美國是不可接受的。我們通過聯合來拒絕犯罪,我們拒絕集體犯罪或民族或種族犯罪的概念。美國是一個熱情好客的地方,它對所有背景的人、創造性的想法、科學研究和探究開放。這就是我們通過允許自由流動的思想和理論將自己確立為創新和技術領域的世界領導者的方式。通過在沒有證據的情況下針對華裔人群,我們正在阻礙我們成為世界領袖的能力,我們正在傷害整個社區。”